
Ferienin g taar Doarpsbelang Gytsjerk

It giet (És) oon!

Notglen ALV 2072d.d.26apri!2023 {aanwezig 32 leden)

1. CIpening

De voorzitter opent de vergadering om L9:35 uur en heet de aanwezige leden van harte welkom, in

het bijzonder:

r Mevr. N.H. Rintjema namens de FNP

o Mevr. E. Soepboer namens de FNP en

r Dhr. G. van der Meijden namens het CDA

r Mevr. D. Donker { dorpen coördinator gerneente Tytsjerksteradiel}. Laatstgenoemde stelt

zich op verzoek van de voorzitter voor aan de vergadering en geeft globaal aan wat haar

takenpakket is.

2. Ingekomen stukken en mededelingen

Afmelding ontvangen van dhr. Pot en mevr. Krijgsman. De voorzitter refereert nog even aan de zaken

welke het afgelopen jaar hebben gespeeld zoals de onthulling van het beeld, de renovatie van de

Rinia van Nautaweg noord de aanschaf van 4 AED's en het stopzetten van de Bàn. ln verband met de

laatste ontwikkelingen worden twee agendapunten toegevoegd; lt Set en de regenwateropvang.

3. Notulen ALV 13 april2A22

Ten aanzien van de notulen van de vorige ALV komen geen op- of aanmerkingen en derhalve worden

deze unaniem goedgekeurd.

4. Iaarverslag2022

Ook het jaarverslag leidt niet tot vragen en is ook akkoord bevonden door de ALV

5. Financieel jaarverslag

De penningmeester geeft uitleg over de financiële situatie van het afgelopen jaar. Het aantal leden is

ten opzichte van vorig jaar gestabiliseerd op een 80%. De in het oog springende bedragen worden

toegelicht. Door de overdracht van het onderhoud van de speeltuinen naar de gemeente is besloten

om het saldo van de speeltuinvereniging Oer de Feart welke onder DB was ondergebracht over te

hevelen naar de spaarrekening van DB met als kijkrichting dit in de toekomst te bestemmen voor de

speelplekken. Dhr. Tigchelaar geeft aan dat met name Oer de Feart wel een opknapbeurtje kan

gebruiken. Verder hebben we de statuten geactualiseerd bij de notaris zodat we weer een aantal

jaren vooruit kunnen.



We hebben momenteel redelijk veel geld op onze rekeningen mede in verband met De Bàn. We
willen bij de gemeente Tytsjerksteradiel navragen of we dit resterende bedrag van de activiteiten
mogen gebruiken voor de voorgenomen aanpassing van het ijsbaanterrein.

6. Verslag kascommissie en benoeming nieuw kascommissielid

Mevr" Zuidema geeft namens de kascommissie aan dat zij en dhr. Pot de boeken hebben
gecontroleerd en in orde bevonden en zij stelt voor om het bestuur decharge te verlenen hetgeen
vervolgens wordt gehonoreerd door de ALV.

De voorzitter vertelt de aanwezigen dat scheidend kascommissie lid dhr. Pot, die niet aanwezig kon
zijn op de ALV, een presentje heeft ontvangen voor zijn werkzaamheden in de afgelopen 2 jaar. ln de
vergadering geeft dhr. A. van der Schaaf zich op als reserve lid.

7. Begroting 2022

De penningmeester neernt de begroting door en deze wordt vervolgens geaccordeerd.

8. Bestuursverkiezing.

Aftredend en beide herkiesbaar dhr. R. de Torbal en dhr. P.J. Woudstra. In verband met een
eventuele derde periode voor dhr. R. de Torbal wordt de vergadering gevraagd om dispensatie te
verlenen hetgeen gebeurt. Beide heren worden dan ook herbenoemd voor de komende 4 jaar.

9. Pauze

10. Woningbouur en Maatschappelijk vastgoed.
De voorzitter neemt de vergadering mee in de resultaten van het door de gemeente m.b.v. bureau
KAW opgestarte onderzoek naar de woningbouw in de Trynwàlden. Hij wijst er op dat Gytsjerk
voorloopt ten aanzien van het Trynwàlden breed denken op diverse vlakken maar dat dit helaas nog
niet in alle overige dorpen het geval is.

Gekeken is naar onder andere:
r De sociale samenhang en cultuur in de dorpen ( Kleine kernen t.o.v. grotere kernen)
r De rnaatschappelijke accommodaties { welke zijn er, toekomstbestendigheid)
o Gewenste ontwikkelingen ( door het dorp zelf en door gemeente)
r Woonbehoefte en woonlocaties ( starterswoningen en levensloopwoningen).

Gezamenlijke thema's in de Trynwàlden zijn o.a.: Doorstroming, betaalbaarheid starterswoningen,
woonruimte voor mensen met den'lentie en pla'atsingsbeleid.
Verdere stappen liggen nog niet geheel vast maar de intentie is dat de vaststelling van de
uitvoeringsagenda nog voor de zomervakantie wordt afgerond.
f{ini Brink vraagt of Doarpsbelang op de hoogte is van de studie welke in Hurdegaryp is gehouden
met betrekking tot wonen voor ouderen. Dít is niet het geval waarna Nini Brink aangeeft dit rapport
te zullen doorsturen. Dhr. Tigchelaar vraagt naar concrete info over woningbouw in Gytsjerk.
De voorzítter geeft aan dat als er nadere concrete ínfo komt Doarpsbelangen dit zal delen met het
dorp.

Als tweede onderdeel komen de scholen aan bod. De penningmeester geeft aan dat de gemeente
kaders heeft gegeven inzake de vervanging van de scholen. Trynwàlden breed is er een werkgroep
hiervoor opgericht. Met name de kleine kernen zullen naar verwachting hun school zien verdwijnen
maar ook voor Gytsjerk en Oentsjerk is geen 100% garantie dat de beíde scholen blíjven bestaan. Aan
de hand van het verloop van leerlingen over de laatste 10 jaar blijkt dat er een signifÍcante daling is
aan leerlingen op onze scholen van ongeveer 23a/a zonder dat er minder scholen zijn gekomen.



De scholen zijn nu aan vervanging of renovatie toe en de gemeente heeft aangegeven dat door de

rninieme afstand tussen de dorpen alle scholen in de Trynwàlden ( uitgezonderd Ryptsjerk) moeten
bekijken of sarnenwerking mogelijk is.

De beide school koepels bekijken momenteel of een samengaan mogelijk is. Gytsjerk staat op het
standpunt dat er 1 school moet komen ( openbaar en Prot. Christelijk tezamen) met een tweetal
gebouwen. ( Oentsjerk en Gytsjerk).
Daarnaast hopen we dat we met de gerneente, het kerkbestuur en overige partners een
mr.rltifunctioneel gebouw te kunnen realiseren waarin we naast een school ook onderdak kunnen
geven aan vergaderingen, muziek, toneel, kerkdiensten, sporthal, bibliotheek en een overige
ontmoetingen. Mevr. Zuidema merkt op dat de kinderopvang hier ook bij moet worden betrokken en

dat ook het BOB hierbij kan worden geïntegreerd. Mevr. Greijdanus merkt op dat de gymzaal

behouden moet bfi.iven voor het dorp. Dhr. van der Meijden geeft aan dat de gerfieente verpf icht ís

om de afgeschreven scholen af te breken.

11. Plannen ljsbaan

In de visie van Doarpsbelang is door het dorp aangegeven om het ijsbaanterrein meer

multifunctíoneel te gebruiken. De penningmeester geeft een kleine presentatie van wat de intentÍe is
om dit voor elkaar te krijgen:

r Een skeelerbaan welke in de winter onder water kan worden gezet ( zoals in Burgum)

r Een pump track of pomp baan voor de jeugd

r Een centrale speeltuin met lokaal in het dorp wat kleine toestellen voor < 4 jaar

r Een muzíekkapel.

Gezien de extra werkzaamheden bij het prepareren van de ijsbaan zoeken we een 20-tal vrijwilligers

en voor de realisatie van het project een 5-tal werkgroep leden. De aanmeldingen lopen nog niet

zoals gewenst dus legt de penningmeester de vraag bij de vergadering neer: Hoe nu verder?

Ook vanuit de vergadering komen geen nieuwe aanrneldingen maar de vergadering zou wel graag

willen dat het project voorlopig wordt voortgezet rnet eventueel een verzoek om participatie via de

communícatiekanalen van de school. Dhr. de Haan vraagt of er met dit project voldoende ruimte
overblijfl voor evenementen. De penningmeester antwoordt dat dit het geval is.

12. Faunapassage/N361

De secretaris geeft uitleg over de status van de Faunapassage. Er zijn nog een aantal zaken waaraan

moet worden gewerkt zoals aanduiding van de parkeervakken voor bezoekers van de Bouwe Pet,

betere zichtbaarheid ( verlichting en belijning) en uitbreiding van de 50 km zone vanaf de afslag

Bredyk tot de knik in de weg.

Dhr. S. Bouwrnan geeft aan dat er op de Rinia van Nautaweg Zuid te snel wordt gereden. Mevr.
Dijkrnan geeft aan dat het een draak van een bocht is voor fietsers ook met name gezien de snelheid

van sommige dorpsbewoners over de Rinia van Nautaweg Zuid. Verder meldt dhr. Bokma dat in
verband rnet minder licht in de natuur wellicht groen licht een optie zou kunnen zijn.

De secretaris geeft aan dat Doarpsbelang aan de gemeente gaat vragen of er snelheidsmetingen op
de Rinia van Nautaweg zuid kunnen plaatsvinden.

Dhr. de Haan is als vertegenwoordiger van de kanovaarders met het Fryske Gea nog in gesprek over
de problemen in de Bouwe Pet { opstapplaatsen, riet aangroei ) Loopt nog stroef aangezien het
Fryske Gea geen rnassatoerisme voor ogen heeft in de Bouwe Pet.



13. Haven

Dhr. Posthuma Linthorst geeft tezamen met dhr. de Boer namens het bestuur van de haven uitleg
over de plannen met de haven. Er zijn een aantal fasen gedefinieerd:

\. Aan de zuidkant nieuwe steígers voor wat grotere boten. 2 elektrische sloepen voor de

verhuur en aan de noordzijde vervangen van verrotte palen.

2. Aanleg van een opstapplaats voor suppers en kanoërs.

3. Camperplekken ( max.6 ) en een toilet op het grasveld aan de noordoost kant van de haven

een boerenhekwerk.
In verband met de vreemde eigendomssituatie veel overleg nodig.

Dhr. Achterhof en mevr. Dijkman vinden het jammer dat het grasveldje zal verdwijnen voor asfalt,

Dhr. Posthuma Lindhorst geeft aan dat asfaltering van het gehele terrein zeker niet ín de planning ligt

{ grastegels} en dat men een kleinschalige opzet voor ogen heeft dus geen massatoerisme.

13a. lt Set

Op het Set is dhr. Nijholt voor DB bezig om te kijken of:

r De twee bankjes kunnen worden teruggeplaatst
e Of een steiger vocr supperslkanovaarders mogelijk is.

Ook hier is sprake van verschillende belangen welke een snelle oplossing moeilijk maken. De bankjes
gaat wel lukken maar de (vergunning voor de ) steÍger heeft meer voeten in de aarde {het water}{
Waterschap, gemee nte Leeuwarde n, Tytsjerksteradiel, Fryske Gea )

13b. Regenwateropvang singel

l'n2A21is een project gestart om de regenwateropvang van Gytsjerk bezuiden de Canterlandseweg

zoveel als mogelijk op te vangen ( in plaats van eerst naar Burgurn te pompen met het rioolwater).
De voorzitter geeft met behulp van een schets aan hoe deze wateropvang eruit zaÍ komen te zien.

Dhr. Achterhof vraagt of dhr. Van der Kooi hiermee akkoord is ( ja) en of de sloot achter Fam. Efde

wel breed genoeg is ( is een zaak van de opdrachtgever).

Mevr. Achterhof vraagt of het water alleen tijdelijke wordt opgevangen. De voorzitter geeft aan dat
dit inderdaad het geval is. De intentie is dat bij veel regenval dit bassin wordt gevuld en dat het in de
loop van de tijd in de grond zakt ( of via een overloop door de sloot wordt afgevoerd naar de Ryd)

Dhr. Nijholt merkt op dat er grote scheuren in het asfalt zijn verschenen van de Singel, dit is door dhr.
v.d. Schaaf gemeld bij via de Fixi app bij de gemeente. Er zijn wel borden geplaatst rnaar alleen aan

het begin en het einde. De voorzitter geeft aan dat Doarpsbelang dit nogmaals zal meenemen naar

de gemeente.

14. Bestemmingsplan evenementen Groene Ster.

De secretarís geeft aan dat Doarpsbelang niet negatief tegenover euenementen in de Groene Ster
staat. Na diverse jaren van procederen ligt er nu een bestemmingsplan tot 11 mei ter inzage waarop
kan worden gereageerd. Onduidelíjk voor onze omgeving is met name de dB{C} waarde die is
toegestaan { dit is het geluid wat door de bassen wordt geproduceerd}. Namens DB zal de secretaris

een zienswijze inbrengen over deze waarde alsmede of er ook structurele maatregelen zullen

worden genomen om de dB waardes te beperken. Geluid draagt redelijk ver over water.



15. W.v.t.t.k

Geen verdere punten.

16. Rondvraag

Dhr. Achterhof is slecht te spreken over de wijze van uitvoering van infrastructurele werken

{waterleiding ) in de omgeving en dan met name de informatie hierover. Bij DB is niets bekend over

aanpassingen in de waterleiding. Niet alle werken worden met DB vooraf gedeeld, wefiicht kan een

belletje naar uitvoerder de lucht klaren.

Dhr. Tigchelaar merkt op dat er geruchten zijn dat Sa Leuk HOs appartementen wil gaan kopen in het

nieuwe appartementencomplex de Skourre. Vrees is dat in het centrum te veel invloed van Sa Leuk

Hris de leefbaarheid aantast. Doarpsbelan g zal vragen of de eigena ar van Sa Leuk H0s bereid is haar

werkzaamheden en toekomstvisie rnet het dorp wil delen.

Dhr. Bokma. De maker van het oude beeld David van Kampen zou van de gemeente een

vervolgopdracht krijgen in verband met het venvijderen van zijn oude beeld uit het centrum. Wil
graag weten hoe de relatie met Oene van der Veen tot stand is gekomen ( Oene heeft zelf voorstel
gedaan en DB heeft geholpen in de financiering) Van een vervolgopdracht is bij DB niets bekend, dit
is ook eerder een zaak van de gemeente. Doarpsbelang zal navraag doen bij de gemeente.

17. Sluiting

Rond 22:45 uur sluit De voorzitter de vergadering en wenst iedereen een welthuis en een gezonde

nachtrust.

Opgemaakt door J. Brouwer (penningrneester)

n+x 2oZ3

L. Talsma P.i. Woudstra


